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Niederschrift öffentlicher Teil
13. Sitzung des Ortsbeirates Kürrenberg

Das Ergebnis der Beratung ergibt sich aus den Anlagen, die Bestandteil dieser
Niederschrift sind.

_____________________________ _________________________

Vorsitzende(r) Schriftführer

Sitzungstermin: Dienstag, 14.06.2022
Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr
Sitzungsende: 20:41 Uhr
Ort, Raum: Bürgerhaus Kürrenberg, Hauptstraße 30, Kürrenberg
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Anwesend sind:

Es fehlt / fehlen:

Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Einladung sowie die
Beschlussfähigkeit fest.

Tagesordnung:

Oberbürgermeister

Herr Dirk Meid SPD

Ortsvorsteher

Herr Siegmar Stenner SPD

Mitglieder

Herr Dieter Bös
Herr Wolfgang Gondert FWM
Herr Michael Gotthardt
Frau Margarete Jung
Herr Hubertus Müller
Herr Werner Weber CDU

Von der Verwaltung

Herr Jürgen Heilmayer

Schriftführerin

Frau Anja Steinböck

Weitere Teilnehmer

Herr Egon Schäfer Seelbach + Schäfer GmbH
architekten und ingenieure

zu Top 4.1

stellv. Ortsvorsteherin

Frau Hannelore Knabe CDU

1 Einwohnerfragestunde
2 Niederschrift der letzten Sitzung
3 Bericht über die Ausführung gefasster Beschlüsse und Beantwortung von Anfragen
4 Mitteilungen der Verwaltung
4.1 Flächennutzungsplan-Änderung Bereich »Im Seel«, Mayen-Kürrenberg

Vorlage: 6803/2022
5 Teilnahme am Förderungsprogramm Entwicklung des Ländlichen Raumes (ELER)
6 Haushalt 2023
7 Verschiedenes
7.1 Seniorenfest
7.2 Kirmes
7.3 Gemeindearbeiter
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Protokoll:

zu 1 Einwohnerfragestunde

Schriftliche Anträge liegen nicht vor.
Ein Zuhörer erkundigte sich nach dem Stand zum Thema „Glasfaser“. Hier gibt es noch
nichts Neues zu berichten.

zu 2 Niederschrift der letzten Sitzung

Es werden keine Einwendungen erhoben. Insofern gilt die Niederschrift in der vorgelegten
Form als genehmigt.

zu 3 Bericht über die Ausführung gefasster Beschlüsse und Beantwortung von
Anfragen

Die Beschlussstandmitteilung seit der letzten Sitzung liegt den Ortsbeiratsmitgliedern vor.
Verlegung Briefkasten: Zwischenzeitlich hat sich die Post gemeldet und eine
Eingangsbestätigung des Antrages geschickt.

zu 4 Mitteilungen der Verwaltung

zu 4.1 Flächennutzungsplan-Änderung Bereich »Im Seel«, Mayen-Kürrenberg
Vorlage: 6803/2022

Die Flächennutzungsplanänderung für den Bereich „Im Seel“ wurde in der Stadtratssitzung
am 01.04.2020 beschlossen. Im Rahmen des Genehmigungsverfahrens wurden Fragen
zur Thematik Wasserversorgung (hier Bereitstellung von ausreichender
Löschwassermenge und der Abwasserbeseitigung hier
Oberflächenwasserbewirtschaftung) betreffend aufgeworfen.
Der Genehmigungsantrag wurde daraufhin zurückgenommen und der Vorhabenträger
wurde aufgefordert die notwendigen Ergänzungen zu berücksichtigen. Aus diesem Grund
wurde die Begründung zur FNP-Änderung bei Textziffer 7.1 und 7.2 mit Änderungen und
Ergänzungen versehen. Die Änderungen wurden in der Begründung farblich hinterlegt. Es
wurde ein umfangreiches Löschwasserkonzept erstellt. Ebenfalls wurde die
Oberflächenwasserbewirtschaftung modifiziert. Am Planwerk selbst wurden keine
Ergänzungen und/oder Änderungen vorgenommen.

Beschluss:
Der Ortsbeirat empfiehlt dem Stadtrat den folgenden Beschluss:
1. Der Stadtrat beschließt die Würdigung zur fristgerecht eingegangenen Stellungnahme

als Prüfungsergebnis.
2. Der Stadtrat verabschiedet die geänderte/ergänzte Begründung zur Flächennutzungs-
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plan-Änderung Bereich »Im Seel«, Mayen-Kürrenberg

Abstimmungsergebnis:

Ja: 7
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 5 Teilnahme am Förderungsprogramm Entwicklung des Ländlichen Raumes
(ELER)

Am 03.05.22 fand in Kürrenberg auf Einladung des Dienstleistungszentrums Ländlicher
Raum eine Ortsbegehung im Maßnahmenbereich ländlicher Wegebau statt. Dabei wurden
die vom Stadtteil und der Tiefbauabteilung benannten Wirtschaftswege „Alte Heerstraße“
und der Abzweig „Laachstraße/Reinigweg“ in Augenschein genommen. Als Ergebnis der
Ortsbesichtigung wurde die gemeldete Wegelänge von 1850 m als förderfähig festgestellt.
Die geschätzten Kosten der Wegebaumaßnahmen betragen ca. 150 bis 180 €/m. Als
möglicher Fördersatz wurden 65 % der anrechnungsfähigen Kosten benannt. Zusätzlich
könnte ein Bonus von 5 % gewährt werden, wenn das Vorhaben der Umsetzung eines
anerkannten ILEK dient.
Da die Maßnahme in einem LEADER liegt, könnte ein weiterer Bonus in Höhe von 10 %
über das LILE Programm hinzukommen, wenn in einer LAG Sitzung ein positives Votum
abgegeben wird. Um in den Genuss der Fördermittel zu kommen sind entsprechende
Anträge von der Verwaltung der Stadt Mayen gestellt werden.

Beschluss:

Der Ortsbeirat beauftragt die Verwaltung der Stadt Mayen schnellstmöglich einen
förmlichen Förderantrag zur Bezuschussung der beiden Baumaßnahmen „Alte Heerstraße“
und „AS Laachstraße/Paas“ im ländlichen Wegebau bei der ADD als Bewilligungsbehörde
zu stellen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 7
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 6 Haushalt 2023

Der Ortsbeirat beschließt die als Anlage 1 zu dieser Niederschrift beigefügten
Haushaltsanmeldungen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 7
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Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 7 Verschiedenes

zu 7.1 Seniorenfest

Einladungsschreiben werden in KW 26 versandt.
Als Helfer waren bisher die Mitglieder des Ortsbeirates sowie ihre Partner tätig.
Dies ist auch am 24.07.2022 so geplant. Bisher wurde der Kuchen von den
Ortsbeiratsmitgliedern gespendet. Rückmeldung zur Anwesenheit bis zum 10.07.2022 an
Ortsvorsteher Siegmar Stenner.

zu 7.2 Kirmes

Die Kirmes findet turnusmäßig statt. Die Planungen laufen beim Sportverein Kürrenberg.

zu 7.3 Gemeindearbeiter

Herbert Deparade beendet Ende Juli seine Tätigkeit als Gemeindearbeiter. Die
Nachfolgebesetzung ist ausgeschrieben. OV Stenner bedankt sich für die geleistete Arbeit,
auch für das ehrenamtliche Engagement im Kindergarten.


